

# 邵阳日报

2023年2月6日 癸卯年正月十六 星期一 第12953期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 驰而不息纠“四风”树新风 ——“永远吹冲锋号·回眸2022”系列报道之三

邵阳日报记者 袁光宇 郭慧鹏 通讯员 陈湘林 何杰锋

全市共查处违反中央八项规定精神问题637个,通报曝光典型案例39批次120起……

作风建设,事关党的形象,关乎民心向背。过去一年,全市各级纪检监察机关锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神,驰而不息纠“四风”树新风,深刻把握作风建设内在规律,坚持精准施治、纠树并举,不断巩固拓展作风建设成果,擦亮作风建设“金色名片”,让老百姓感受到全面从严治党就在身边。

### 坚持严字当头,让享乐主义、奢靡之风无所遁形

由风及腐、风腐一体,作风问题和腐败问题互为表里、同根同源。全市各级纪检监察机关坚持重拳整治不断加压,坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战。

“绥宁县文化旅游广电体育局原党委书记、局长侯玉德在担任县林业局、县农业局、县文化旅游广电体育局主要负责人期间,违规收受下属和管理单位礼品礼金,在党的十九大后仍然不收敛不收手,肆意敛财,共计收受礼品礼金折合人民币39.38万元……”2023年春节前夕,市纪委监委官微“清廉邵阳”公开通报绥宁县4起违反中央八项规定精神典型问题,再次释放越往后越严的强烈信号。

“节点”就是“考点”,作风就是宣言。每逢元旦春节、五一端午、中秋国庆等重要节点,市纪委监委专门印发通知,严明纪律规矩,通过市主流媒体加大宣传力度,并分批次向全市党员干部发送廉政短信,以党风政风引领社风民风。

经过大力整治,享乐主义、奢靡之风得到有效遏制,而高压态势下,“四风”问题穿上了“隐身衣”,反“四风”任务依然艰巨。

全市各级纪检监察机关常态化开展明察暗访、专项检查和通报曝光,探索运用“互联网+公务用餐监督子系统”和大数据比对等手段精准纠治违规公款吃喝问题。深入治理违规提供宴请、违规收送礼品礼金等突出问题,靶向纠治公车私用、违规“吃公函”等隐形变异问题,以零容忍的态度坚决做到发现问题一起、查处一起、通报曝光一起,严防“四风”问题反弹回潮。

### 聚焦顽瘴痼疾,坚决纠治形式主义、官僚主义

“您好!请问您的业务办理顺利吗?是否碰到工作人员作风懒散,或者是吃拿卡要、无故推脱等情况?”这是市纪委监委工作人员实地走访市政务服务中心,和办事群众面对面交流的情景。(下转7版②)

## 实事映初心 服务暖民心 ——2022年我市残疾人事业发展综述

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 肖向民

“心中有党不忘恩,心中有民不忘本,心中有责不懈怠,心中有戒不妄为。”2022年,市残联以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实推进残疾人事业高质量发展,圆满完成了年度各项工作任务,实现了创先争优目标。

我市获评全省残疾人康复工作先进单位,省重点民生实事困难残疾人家庭无障碍改造获评省优秀等次,残疾人教育就业工作典型做法获省残联通报表扬。困难重度残疾人集中照护服务、残疾学生招生工作经验在全省推介。我市还高质量完成了中国残联、国家乡村振兴局交办的第三届全球减贫课题研究。

两项省重点民生实事项目精准实施。全市残疾儿童康复救助,实际救助有相应康复需求和适应指征残疾儿童1824名,累计康复训练服务时长13995.6个月,任务完成率为175%,家长满意度100%,康复有效率达98%以上。全市困难残疾人家庭无障碍改造完成1389户,任务完成率为106.8%。两项重点民生实事项目均超额完成全年任务数。

防范困难残疾人返贫致贫预警工作扎实推进。我市先后印发了

《助力巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的若干措施》等相关文件。各县市区残联对标对表,以高度的政治自觉抓好问题整改和返贫致贫风险排查。全市完成了196278名农村残疾人返贫致贫风险信息录入工作,为2210名智力、精神和重度肢体残疾人提供托养服务。困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴发放标准每人每月分别提高到75元。防范困难残疾人返贫致贫预警工作在《中国残疾人》杂志全面推介。

促进残疾人实现平等就业创业。全市共投入扶持资金247.6万元,为全市1373名残疾人提供实用技术培训+生产资料扶持,其中市级、县级自筹资金完成343名。实施残疾人创业扶持项目,全市共投入扶持资金376.9万元,为全市390名残疾人提供创业帮扶,其中市级、县级自筹资金扶持191名。全市共有残疾人用人单位225家,安排残疾人902人(其中重度残疾人207人)。组织开展了现场招聘会和就业宣传月活动,推动残疾人就业环境不断优化。(下转7版③)

奋进新征程 建功新时代

## 洞口:破交通瓶颈 促经济发展

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 袁武星)2月1日,绥宁草寨至洞口安顺公路建设项目的2座桥梁、1个隧道工地开工。春节后,洞口县一大批交通项目陆续掀起建设热潮。

2022年以来,洞口县紧抓交通运输基础设施建设不放松,强化行业服务不动摇,严守交通安全不懈怠,真抓实干、凝心聚力,全力破解交通运输瓶颈制约,稳经济,促发展,各项工作取得较好成效。2022年,因高质量推进基础设施建设成效明显,该县获省政府真抓实干表扬激励。

坚持高位推动,压实交通运输责任。该县成立了由县委书记任组长的交通运输真抓实干工作领导小组,先后多次专题研究部署交通运输真抓实干及交通运输安全等相关工作。成立了建设、管理、养护、运输服务四个方面专项小组,列出任务清单、责任清单,逐项明确牵头领导和具体责任单位、责任人,确保真抓实干目标任务责任到人。同时,将交通运输真抓实干工

作纳入年度绩效考核范畴,进一步压紧压实相关部门责任,在全县形成上下同步、齐抓共管的工作合力。

坚持项目优先,大力推进交通建设。2022年,该县开工建设国省干线公路53.244公里,建设里程和投资额均为全市第一。以重点项目为抓手,推动交通建设。其中,G356高桥至高沙公路,征拆工作正在有序推进,施工单位已进场施工,完成年度投资额8660万元,完成率108%;绥宁草寨至洞口安顺公路,征拆工作正在有序推进,施工单位已进场施工,完成年度投资额8580万元,完成率110%。同时,该县大力推进农村公路建设,超额完成省厅下达的民生实事工程项目。其中,完成旅游资源产业路44.035公里,完成率125.8%。

坚持人民至上,突出抓好综合管理。2022年,该县开展了为期60天的精准打击高速公路超员载客和非法营运客车联合整治行动,全年未发生公路水上“三乱”案件,未发生不当行政执法行为。(下转7版④)

## 用汗水和奉献擦亮“一村一辅警”品牌

——记“最美辅警”、武冈市公安局迎春亭派出所石羊村驻村辅警熊大吉

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 邓琢玲 刘峰

2月5日,传统元宵佳节,新当选的十四届省人大代表、武冈市迎春亭街道石羊村“一村一辅警”熊大吉会同村干部,冒着寒风冻雨维护节日期间全村道路畅通。

1月10日,由湖南省委宣传部和湖南省公安厅共同举办的“忠诚之光——2022‘最美湘警’云发布仪式”举行,全省100个“最美民警”“最美辅警”“最美警嫂”“最美警队”受到表彰,其中“全心全意为村民排忧解难,用汗水和奉献持续擦亮‘一村一辅警’品牌”的“最美辅警”熊大吉,再次感动三湘四水……

### 用智慧擦亮“一村一辅警”招牌

在经过笔试、面试、政审等一系列严格程序后,2016年8月1日,熊大吉正式成为武冈市公安局迎春亭街道石羊村一名驻村辅警。尽管是石羊本村人,但因常年在外从事保安押运工作,熊大吉对村里情况不清楚,对“一村一辅警”工作也是一知半解。在统一培训中,教官一再叮嘱“一村一辅警”要当好农村“八大员”,即严格履行治安防范组织员、矛盾纠纷调

解员、情报信息收集员、法律政策宣传员、便民利民服务员、警务下沉联络员、交通安全协管员、乡村义务消防员等职责。熊大吉根据自己的理解,将“八大员”工作精炼成两句话:熟悉情况,解决问题。

在武冈农村,游子远行归来,素有挨家挨户拜访亲友邻里的风俗。上任伊始,熊大吉利用这一风俗走遍了全村每家每户,村民家庭成员情况全部被他记在纸上,更记在心里。不知不觉间,熊大吉成为当年全市第一个完成“三实”信息采集任务的“一村一辅警”。

“一村一辅警”机制推广之初,许多配套机制和设施尚在摸索之中,熊大吉自购电脑和电动车,大大提高了“一村一辅警”的数字化工作水平和见警率。他还率先建立了“石羊治安”居民微信群,既便于开展各种宣传,传达各项政策,又便于及时处理矛盾纠纷。

2017年9月,村民熊某一因建新房,与村民熊某二发生纠纷,双方互不相让,结怨甚深。街道办事处组织多方调解无果,无奈之下只好将熊某

一的建房土地暂时冻结。熊大吉经认真研判案情,决定从国家将严格控制农村建房土地这一政策宣讲入手,首先引导熊某一作出让步。果然,熊某一家庭成员较多,抓紧建房是其迫切需要,同意作出一定让步。紧接着,熊大吉又与熊某二促膝谈心,很快又做通了熊某二的工作。然后组织双方碰头调解,熊大吉话还没说完,他们自己早已握手言和了。

“农村的矛盾纠纷调解,一要快,二要公道。”熊大吉总结说。过了不久,该村一家食品厂的负责人霍某打电话给熊大吉,称有人连续几天用车子堵住厂门,需要他帮助协调。熊大吉迅速赶到现场,经了解,得知对方周某原来是霍某的合作伙

伴,后来两人产生债务纠纷。通过熊大吉劝说,双方妥善解决了债务问题。

据悉,依托天时、地利、人和以及自身钻研,担任“一村一辅警”第一年,熊大吉成功调解棘手矛盾纠纷8起,帮扶救助25人,件件事情做到群众心上,赢得了村民交口称赞。(下转7版①)



2月5日,爱莲广场猜灯谜、看演出、吃元宵……全市各族人民欢庆共享中华民族传统佳节,丰富的民俗体验活动让人应接不暇。

## 喜乐闹元宵 幸福新邵阳

文/邵阳日报记者 郭慧鹏 图/邵阳日报记者 石周鑫

“喜乐闹元宵 幸福新邵阳”。2月5日上午,2023年邵阳市元宵节民俗文化展演及邵阳红产品展示活动主会场在文化艺术中心爱莲文化广场举行。

活动现场设置了灯谜竞猜区、文艺演出区、非遗项目展示区和互动体验区及“邵阳红”产品展示区,邀请了书法家、美术家现场作画、写字,并提供年画印制、现场剪纸、免费吃元宵、免费拍摄赠送全家福等活动项目,营造了浓厚的节日氛围。

置普通谜语1200条,同时设立3个“大谜王”、6个“小谜王”与文艺演出的主舞台分时段相继推出。在非遗项目展示区,共设置舞龙狮、邵阳布袋戏、滩头木版年画、宝庆竹刻、宝庆瓷刻、木雕、根雕、剪纸、茶艺、糖画、棕编、爆米花、糖葫芦等12个项目,展出的非遗手工作品吸引着许多市民驻足参观。

活动现场人流攒动,锣鼓喧天,处处洋溢着欢声笑语。市民们在踊跃参与灯谜竞猜活动的同时,还能欣赏到花鼓戏节目、群文节目为主的文艺表演。



剪纸送祝福。

我们的节日  
创建全国文明城市